

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

人大教授:别指望农二代回村庄 也别把他当城市局外人

中国人民大学经济学院教授刘守英:现在的农二代与乡村疏离,这些人回乡时并不住在村里,他们会选择预订县城的宾馆,开车回村转一圈就离开了。现在,整个乡村的基本秩序也发生了很大变化,原来长幼有序,但现在基本上服从金钱规则,谁钱多在村里说话的权力就大。另外还有一个很重要的指标是住房,我们在调研地发现,整个农二代群体一半以上的人在县城买房。 @新浪财经

微声音

经常美容染发可能伤肾

美容染发引起过敏、白细胞减少是常有的报道,但最隐匿的伤害还是肾损伤。染发剂和部分美容产品所用的染料含重金属,如果含量超标,特殊体质的人会出现皮肤或全身过敏反应,肾脏也会受影响,铅、汞、砷等重金属化合物都有肾脏毒性,长期小量接触易发生慢性肾脏损害,且症状隐匿。 @生命时报

热点冷评

禁“国学班代替义务教育” 是正本清源

□ 何勇海

教育部25日印发《关于做好2019年普通中小学招生入学工作的通知》,对小、初、高今年的招生提出一系列要求。其中,通知要求,各地要认真排查并严厉查处社会培训机构以“国学班”“读经班”“私塾”等形式代替义务教育的非法办学行为。(3月26日《北京青年报》)

此番,教育部要求各地认真排查并严厉查处以“国学班”代替义务教育的行为,可以说是必要的正本清源。一者,适龄儿童、少年入学接受义务教育,既是权利,也是义务,具有强制性,家长不送孩子到学校去上学,或者以“国学班”代替义务教育,跟义务教育法是抵触的。

二者,从“国学班”角度说,它们很难按照国家规定的课程标准要求开齐开好相关课程,也就不能保证学生学习到全面知识,获得全面成长。“国学班”“读经班”“私塾”等开展的教育往往是培养孩子的爱好,以发展兴趣为主,在国学内容上或许有深度,但在知识的全面上却远远不够,很难适应孩子在现代社会的需要。

尤其是,个别“国学班”甚至可能误导孩子。“国学班”本应传授优秀传统文化、优秀价值观念。然而,有媒体调查称,一些“国学班”曲解国学的内涵和外延,向孩子们灌输“成功学”“人际学”“厚黑学”等思想,还有个别“亲子夏令营”向未成年人进行“男为大,女为小”等“女德”教育。这类拿糟粕当好东西的“伪国学”不仅抹黑了国学,还会对孩子们产生文化误导、价值观误导。

如今,若出现以“国学班”代替义务教育,孩子父母将被追责,这是保障孩子接受义务教育的重要举措。各地相关部门必须将排查、严处这类行为落到实处,查查培训机构有没有以全天候开授国学替代义务教育的非法办学行为,查查哪些家长让孩子脱离学校,上的完全是“国学班”;对这类学生应做好劝返,并落实家长责任,保证不再让孩子脱离义务教育,拒不改正者则应依法追究法律责任。同时,在义务教育中尽量融入国学教育,以满足学生在这方面的需求。

警惕“点赞返现诈骗”新花招

□ 杨玉龙



“给抖音、快手主播点关注或者给作品双击点赞,帮作品上热门,操作简单,工资日结,每天不限单量。”近日,类似“网络兼职”的消息通过不少微信群和QQ群传播开来。动动手指就能赚钱?其实,这又是一种被证实的网络诈骗新方式。用户一旦进群,往往先被要求交一些会费或押金,随之就被移出群聊,钱也打了水漂。(3月26日《科技日报》)

对此类诈骗,个人的防范是核心。比如,据腾讯110平台分析,网络诈骗团伙往往会根据不同的目标群体选择实施差异化的诈骗手法。也就意味着,这些诈骗团伙所选取的诈骗对象更精准,而且成功率更高。如果我们认识不到,分分钟就有可能坠入骗子精心构造的骗局当中。

在个人防范上,不贪图小利是根本,应当认识到“没有天上掉馅饼的事情”,而且对于媒体报道的一些典型骗局,更应该汲取教训。同时,应加强法律知识的学习,以此提高个人权利意

识,比如,遇到骗局不仅自觉远离,在受到侵害时,也有必要拿起法律武器维护自己的利益,而这也有助于遏制网络诈骗的蔓延。

监管执法不遗余力是遏制网络诈骗的重要保障。有专家就表示,政府应当加强信息的监管与处置能力,比如,“点赞返现”用户群可能会发放相同的文案,有关部门就可从中入手,对可能存在的骗局依法实施打击。而且,各相关平台也须负起责任,不仅要提供便利的举报途径,也有必要协助受骗者依法进行维权。

同时,也应立足于提升全民互联网媒介素养。正如有媒体所言,现代社会,媒介素养如同科学素养、文化素养、道德素养,是一个生活在互联网时代的现代公民综合素质体的具体体现。道理就是如此,对于网民而言,在网络世界里同样需要遵循法律与道德边界。比如“刷单返现”“点赞返现”本来就违背社会公平诚信,就不应该靠此来发财。

无论是“点赞返现诈骗”还是其它形式的网络诈骗,唯有坚持打防并举,才能有效遏制其给网民及网络安全带来的侵害。

时事乱炖

“无聊写着玩”不能扰乱公共秩序

□ 周家和

3月21日下午,常州市公安局武进分局接到辖区农业银行的报警:发现在银行服务前台的一本金融广告宣传册封面上,有人留言:“今晚点踩好了,就抢这家银行,不要杀人。”由于事发突然,导致现场的部分银行工作人员及群众十分恐慌。武进警方迅速抽调专门力量,对此事展开调查并抓获了留言者。(3月26日《扬子晚报》)

警方通过调取银行大厅监控视频,锁定并抓获了嫌疑人李某。据李某交待,当时自己是陪朋友到事发银行办业务的,自己写这个留言“真的没有要抢银行,就是无聊写着玩”,也“没有目的,当时手贱写了这些东西”。目前,李某因为严重扰乱公共秩序,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项规定,对其行政拘留10天,并处罚款500元。

银行大厅写“抢劫留言”,那是可以无聊写着玩的吗?就是这样一个无聊的玩笑,警方增派警力加强了对该银行周边的巡逻,还抽调了专门力量进行调查。笔者以为,李某的行为不仅严重扰乱了社会秩序,还消耗了公共资源。执法机关的警力是有限的,是用于帮助有困难的老百姓解决问题和打击各类犯罪行为的公共资源。如果是搞恶作剧式的玩笑,就会造成公共资源很大的浪费,不仅会使得原本需要帮助的人得不到及时的救助,而且



“玩笑”开大了 王恒/漫画

还有可能使严重危害社会治安的其他案件错过最佳出警和侦办期,影响警务活动的正常开展。

李某搞恶作剧乱开玩笑,是一种违法行为。当地警方对其行政拘留和罚款,那是他咎由自取。要怪,也只能怪他自己不懂法、不守法。我们这个社会是个法制社会,对那些扰乱社会秩序搞恶作剧者,必须要依法严惩,该罚款的罚款,该拘留的拘留,该判刑的判刑。笔者建议,社会公共资源决不能为“无聊写着玩”买单。今后一定要让那些乱开玩笑者知道,一些违反法律法规的“玩笑”是万万开不得的。对他们不仅要拘留和罚款,还要让他们承担公共资源消耗的费用,或许这样做的警示效果会更好、更有效。